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前言前言前言前言 

 

就著即將舉行的世界盃，教育評議會與新論壇在 5月 25日至 6月 5日，用音頻

電話隨機抽樣，成功訪問了 865名市民，了解受訪者參與賭波活動的情況，以及

及公眾對賭風和年青人參與賭波活動的意見。 

 

主要調查結果主要調查結果主要調查結果主要調查結果 

 

1.  賭風嚴重賭風嚴重賭風嚴重賭風嚴重 認同反賭波宣傳不足認同反賭波宣傳不足認同反賭波宣傳不足認同反賭波宣傳不足 

� 五成七人認同賭風嚴重五成七人認同賭風嚴重五成七人認同賭風嚴重五成七人認同賭風嚴重：：：：57.1%的受訪市民認為香港賭風嚴重，當中有 21.5%

表示「非常嚴重」，35.6%表示「都幾嚴重」。另有 33.5%的受訪市民認為香

港賭風屬「一般」，認為「唔嚴重」及「一啲都唔嚴重」的分別只有 4.6%及

1.2%。(見表一) 

� 近六成七人認為反賭波宣傳不足近六成七人認為反賭波宣傳不足近六成七人認為反賭波宣傳不足近六成七人認為反賭波宣傳不足：：：：當問及受訪市民認為「政府喺宣傳『睇波

唔賭波』方面做得足唔足夠」，分別有 57.7%及 8.8%市民表示政府的宣傳「唔

足夠」及「好唔足夠」，表示「足夠」的只有 22.0%。(見表二) 

� 七成多人擔心青年人參與賭波七成多人擔心青年人參與賭波七成多人擔心青年人參與賭波七成多人擔心青年人參與賭波：：：：72.6%的受訪市民擔心愈來愈多青年人參與

賭波活動，其中有 31.4%表示「非常擔心」，41.2%表示「都幾擔心」，只有

21.7%的受訪市民認為「唔擔心」，認為「一啲都唔擔心」的只有 2.5%。(見

表三) 

 

2.  一成多人參與賭波一成多人參與賭波一成多人參與賭波一成多人參與賭波    贏錢贏錢贏錢贏錢 眼光是主因眼光是主因眼光是主因眼光是主因 

� 在受訪者中，有一成二市民表示有賭波的習慣，「間中會賭下」及「經常都

會賭」的分別有 10.6%及 1.8%。(見表四) 

� 賭波的最主要原因賭波的最主要原因賭波的最主要原因賭波的最主要原因：：：：有 32.4%的受訪者表示及「想考下自己眼光」，有 33.3%

表示是「想贏錢」，另有 25.9%表示參與賭波「想同朋友一齊玩下」，而表示

「習慣左」及「其他原因」的分別只有 3.7%及 4.6%。(見表五) 

 

3.  四分一人增投注四分一人增投注四分一人增投注四分一人增投注 近兩成人信內幕貼士近兩成人信內幕貼士近兩成人信內幕貼士近兩成人信內幕貼士 

� 世界盃世界盃世界盃世界盃 增投注增投注增投注增投注：：：：在世界盃期間，有 25.9%有賭波習慣的受訪者表示會增加

投注額，其中 13.9%表示「會增加 1至 3成」，表示「會增加 4至 6成」有
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3.7%。值得注意的是，有 6.5%表示「會增加 1倍以上」。(見表六) 

� 兩成人信內幕貼士兩成人信內幕貼士兩成人信內幕貼士兩成人信內幕貼士：：：：對於現時網上流傳有贏波的內幕貼士，有 21.3%受訪者

表示相信內幕貼士，有 12.0%認為「好難講，要試過先知」，表示「唔會有

內幕貼士」則有 66.7%。(見表七)  

 

4. 父母較感賭風嚴重父母較感賭風嚴重父母較感賭風嚴重父母較感賭風嚴重   但少講解賭博害處但少講解賭博害處但少講解賭博害處但少講解賭博害處 

� 父母背景受訪者較多認賭風嚴重父母背景受訪者較多認賭風嚴重父母背景受訪者較多認賭風嚴重父母背景受訪者較多認賭風嚴重：：：：在相關分析中發現，有 63.4%父母感賭風

嚴重，其中認為「非常嚴重」及「都幾嚴重」的分別有 23.6%及 39.8%，比

非父母受訪者高出五至十個百分點。(見表八)在父母的受訪者中，「非常擔

心」及「都幾擔心」青年人參與賭波活動的百份比，亦比整體受訪者高出五

至兩個百分點。(見表九) 

� 父母少講解賭博為害父母少講解賭博為害父母少講解賭博為害父母少講解賭博為害：：：：縱然為人父母的受訪者較感賭風嚴重，但當問及他們

有否跟子女討論賭博危害，發現只有 22.6%父母表示「經常有」，37.9%表示

「間中有」，表示「好少」及「從來都無」分別有 25.7%及 13.8%。(見表十) 

 

5. 近七成三人支持提高合法賭博年齡近七成三人支持提高合法賭博年齡近七成三人支持提高合法賭博年齡近七成三人支持提高合法賭博年齡 

� 當問及受訪市民「支唔支持香港好似澳門同新加坡咁，將合法賭博嘅年齡由

18歲增加至 21歲」，有 72.6%市民表示支持提高合法賭博年齡，表示「唔支

持」和「唔清楚，無意見」分別只有 17.8%及 9.6%。(見表十一) 

 

總結總結總結總結 

 

是次調查發現，大部份受訪者認為賭風嚴重，擔心會愈來愈多青年人參與賭波活

動，並認為政府『睇波唔賭波』的宣傳不足，亦較少父母向子女講解賭波的危害。

在世界盃期間，有 6.5%有賭波習慣的受訪者表示會增加一倍投注，而近月在網

絡上的社交平台，亦流傳不少聲稱有內幕貼士的網站。在世界盃熱潮刺激下，會

否讓更多青年人參與賭波活動，問題值得社會關注。 

 

建議建議建議建議 

 

1. 加強宣傳加強宣傳加強宣傳加強宣傳「「「「睇波不睇波不睇波不睇波不賭波賭波賭波賭波，，，，健康齊踢波健康齊踢波健康齊踢波健康齊踢波」」」」 

調查發現，受訪者認為政府的反賭波宣傳不足。為針對世界盃而帶來的賭風問

題，民政事務局已聯同警方及平和基金，與 70多個團體及學校在各區進行大型

反賭波宣傳活動，但從調查可見，有關宣傳的效果仍在發酵當中，宣傳的力度仍

有待加強。 

 

2. 加強家長教育加強家長教育加強家長教育加強家長教育  助子女建正確價值觀助子女建正確價值觀助子女建正確價值觀助子女建正確價值觀 

雖然受訪者普遍擔心愈來愈多青年人參與賭波，但只有約兩成三父母表示經常有

與子女談及賭博害處。事實上，世界盃快將開鑼，賭波資訊鋪天蓋地，青年人在
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不同渠道都有機會接觸賭波資訊，家長應該多抽時間與子女討論，讓子女認清賭

博害處，並為其提供正確價值觀。 

 

3. 執法部門應關注網上貼士平台執法部門應關注網上貼士平台執法部門應關注網上貼士平台執法部門應關注網上貼士平台 

有近兩成有賭波習慣的市民表示相信內幕貼士有助贏錢，有一成二表示「好難

講，要試過先知」，顯示出內幕貼士有一定吸引力。事實上，近月網上社交平台

出現大量賭波貼士收費專頁，其中更有公司以不成功不收費作招來，由於社交媒

體極易接觸到年輕人，令人擔心不少青年網民心癢若試。我們呼籲執法部門主動

了解這些網站是否存在問題，避免青年人因而受騙，蒙受損失。 

 

4. 提升合法提升合法提升合法提升合法賭博年齡博年齡博年齡博年齡 

有關注賭博的團體建議，參考澳門及新加坡，將合法賭博年齡由 18歲提升至 21

歲。在調查發現，有七成多受訪者支持建議。政府在這方面責無旁貸，應該認真

考慮，並盡快將合法賭博年齡提升至 21歲，加強對年輕人的保障。 

 

 

 

 

 



 
 

 4 

凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量 ���� 維護整體利益維護整體利益維護整體利益維護整體利益 

表列數據表列數據表列數據表列數據 

 

表一表一表一表一：：：：你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢？？？？ 

 頻次 百分比 

非常嚴重 186 21.5% 

 都幾嚴重 308 35.6% 

 一般 290 33.5% 

 唔嚴重 40 4.6% 

 一啲唔嚴重 10 1.2% 

 唔清楚，無意見 31 3.6% 

 總計 787 100.0% 

 

表二表二表二表二：：：：你認為你認為你認為你認為，，，，政府係宣傳政府係宣傳政府係宣傳政府係宣傳"睇波唔賭波睇波唔賭波睇波唔賭波睇波唔賭波"方面方面方面方面，，，，做得足唔足夠呢做得足唔足夠呢做得足唔足夠呢做得足唔足夠呢？？？？ 

  頻次 百分比 

 足夠 190 22.0% 

 唔足夠 499 57.7% 

 好唔足夠 76 8.8% 

 唔清楚，無意見 100 11.6% 

 總計 865 100.0% 

 

表三表三表三表三：：：：你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人，，，，參與賭波活動呢參與賭波活動呢參與賭波活動呢參與賭波活動呢？？？？ 

  頻次 百分比 

 非常擔心 272 31.4% 

 都幾擔心 356 41.2% 

 唔擔心 188 21.7% 

 一D都唔擔心 22 2.5% 

 無意見 27 3.1% 

 總計 865 100.0% 

 

表四表四表四表四：：：：請問你有無賭波嘅習慣呢請問你有無賭波嘅習慣呢請問你有無賭波嘅習慣呢請問你有無賭波嘅習慣呢？？？？ 

  頻次 百分比 

 從來都無 757 87.5% 

 有，間中會賭下 92 10.6% 

 有，經常都會賭 16 1.8% 

 總計 865 100.0% 

 

表五表五表五表五：：：：你賭波最主要原因係你賭波最主要原因係你賭波最主要原因係你賭波最主要原因係？？？？ 
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   頻次 百分比 

 想贏錢 36 33.3% 

 習慣左 4 3.7% 

 同朋友一齊玩下 28 25.9% 

 想考下自己眼光 35 32.4% 

 其他原因 5 4.6% 

 總計 108 100.0% 

 

表六表六表六表六：：：：世界盃六月中開波世界盃六月中開波世界盃六月中開波世界盃六月中開波，，，，你會唔會因此而增加投你會唔會因此而增加投你會唔會因此而增加投你會唔會因此而增加投注額呢注額呢注額呢注額呢？？？？ 

  頻次 百分比 

 唔會特別增加 80 74.1% 

 會增加1至3成 15 13.9% 

 會增加4至6成 4 3.7% 

 會增加7成至1倍 2 1.9% 

 會增加1倍以上 7 6.5% 

 總計 108 100.0% 

 

表七表七表七表七：：：：你賭波時你賭波時你賭波時你賭波時，，，，信唔信會有內幕貼士信唔信會有內幕貼士信唔信會有內幕貼士信唔信會有內幕貼士，，，，可以幫到你可以幫到你可以幫到你可以幫到你 贏錢呢贏錢呢贏錢呢贏錢呢？？？？ 

  頻次 百分比 

 信有內幕貼士 23 21.3% 

 唔會有內幕貼士 72 66.7% 

 好難講，要試過先知 13 12.0% 

 總計 108 100.0% 

 

表八表八表八表八：：：：你認為香港嘅賭風嚴唔你認為香港嘅賭風嚴唔你認為香港嘅賭風嚴唔你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢嚴重呢嚴重呢嚴重呢？？？？  相關分析相關分析相關分析相關分析：：：：父母及非父母父母及非父母父母及非父母父母及非父母  

 

非常嚴重 

都幾 嚴重 

一般 唔嚴重 一啲都 唔嚴重 

唔清楚無意見 

總計 

父母 頻次 123 208 153 19 4 15 522 

  百分比 23.6% 39. 8% 29.3% 3.6% 0.8% 2.9% 100.0% 非父母 頻次 63 100 137 21 6 16 343 

  百分比 18.4% 29.2% 39.9% 6.1% 1.7% 4.7% 100.0% 

總計 186 308 290 40 10 31 865 

  21.5% 35.6% 33.5% 4.6% 1.2% 3.6% 100.0% 
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表九表九表九表九：：：：你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人，，，，參與賭波活動呢參與賭波活動呢參與賭波活動呢參與賭波活動呢？？？？相關分析相關分析相關分析相關分析：：：：父母及非父母父母及非父母父母及非父母父母及非父母 

  

非常 

擔心 

都幾 

擔心 

唔擔心 一啲都 

唔擔心 

無意見 總計 

父母 頻次 174 220 107 9 12 522 

  百分比 33.3% 42.1% 20.5% 1.7% 2.3% 100.0% 非父母 頻次 98 136 81 13 15 343 

  百分比 28.6% 39.7% 23.6% 3.8% 4.4% 100.0% 

總計 272 356 188 22 27 865 

  31.4% 41.2% 21.7% 2.5% 3.1% 100.0% 

 

表十表十表十表十：：：：你有無同子女講有關賭博嘅危害你有無同子女講有關賭博嘅危害你有無同子女講有關賭博嘅危害你有無同子女講有關賭博嘅危害？？？？ 

  頻次 百分比 

 經常有 118 22.6% 

  間中有 198 37.9% 

  好少 134 25.7% 

  從來都無 72 13.8% 

  總計 522 100.0% 

 

十一十一十一十一：：：：你支唔支持你支唔支持你支唔支持你支唔支持，，，，香港好似澳門同新加坡咁香港好似澳門同新加坡咁香港好似澳門同新加坡咁香港好似澳門同新加坡咁，，，，將合法賭博嘅年齡將合法賭博嘅年齡將合法賭博嘅年齡將合法賭博嘅年齡，，，，由由由由 18歲增加至歲增加至歲增加至歲增加至 21歲歲歲歲？？？？ 

  頻次 百分比 

 支持 628 72.6% 

  唔支持 154 17.8% 

  唔清楚，無意見 83 9.6% 

  總計 865 100.0% 

 

受訪者背景資料受訪者背景資料受訪者背景資料受訪者背景資料 

 

教育程度教育程度教育程度教育程度 頻次 百分比 

 小學或以下 155 17.9% 

 中學或預科 446 51.6% 

 大專或以上 264 30.5% 

 總計 865 100.0% 
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自我階層認定自我階層認定自我階層認定自我階層認定 頻次 百分比 

 基層 471 54.5% 

 中產 301 34.8% 

 上層 22 2.5% 

 唔清楚，無意見 71 8.2% 

 總計 787 100.0% 

  

性別性別性別性別 頻次 百分比 

 男 379 43.8% 

 女 486 56.2% 

 總計 865 100.0% 

 

年齡年齡年齡年齡 頻次 百分比 

 18歲以下 95 11.1% 

 18歲-30歲 136 15.7% 

 31歲-40歲 107 12.4% 

 41歲-50歲 126 14.6% 

 51歲-60歲 153 17.7% 

 61歲或以上 248 28.7% 

 總計 865 100.0% 

-- 完 -- 

 


